

构建命案防控大格局 社会治安水平大提升

阿尔山市公安局连续两年实现“零命案”

近年来,兴安盟阿尔山市公安局全面构建“党委领导、部门主抓、武警协同、群众参与”的命案防控工作大格局,创建智慧型、实战型、专业型的巡逻防控勤务机制,取得连续两年“零命案”、十年街面“两抢”案件零发生的辉煌战果,全市辖区社会治安水平、群众安全感双提升。

以源头治理为导向 做到矛盾排查有“深度”

该局始终坚持“靠前一步、主动作为”的工作理念,推动人民调解、行政调解、司法调解相衔接的多元“大调解”联动工作机制,强化命案防控源头性预防工作,依托“网格管理微信群”更好地做到倾听民意、宣传政策法律、排查治安隐患、化解矛盾纠纷。按照“大调解”联动工作机制的整体思路,辖区网格员与义警依托人熟、地熟、情况熟的优势,协同民警对各类矛盾纠纷和不安定因素开展“拉网式”排查,发挥齐抓共管、共建共治的效能。年初以来,依托“大调解”联动工作机制,从源头上成功调解民事纠纷70余起。



巡逻保平安。

以排查整治为抓手 做到预防命案有“力度”

为防止枪爆、危爆、剧毒等物品造成

的刑事案件,该局不定期开展大排查、大整治等专项行动,对辖区企业、娱乐场所等重点部位和外来流动人口相对较集中的

区域,做到“严排查、强监管”。在此基础上,动态调整巡逻防控警力分布,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,加强城区街道、背街小巷、易发事故等重点区域的巡逻防控,随时做好应对突发事件的准备。

以宣传警示为载体 营造平安辖区多“维度”

按照“预防犯罪、普法先行”思路,该局以“线上”“线下”两种方式,全面增强居民对命案防范工作的了解和认识。

“线下”聚焦重点领域、人群开展精准普法,深入辖区住户开展命案防控知识讲解,并发放“科学理性饮酒”倡议书、“和谐夫妻关系”小常识、“未成年人保护怎么做”等宣传单。

“线上”在居民微信群中发布命案防控相关消息、典型案例,用身边事警醒身边人,引导和鼓励群众知法、守法、懂法、用法,主动参与到命案防范治理工作中,从思想上筑牢平安防线,全力打通命案防控宣传教育“最后一公里”。

(冯鑫)

深化警务协作 共筑平安边防



学习先进经验。

根河讯 内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局奇乾派出所不断探索警务工作新机制,通过实地学习研究党务工作的新理念与新方法、举行实战模拟的边境追逃演习、强化军警联防联控巡查机制等举措,确保辖区持续稳定与安全。

实地学习研究先进经验,深化党务工作研究与实践。该所实地考察边防部队,深入学习和理解边防部队在党务工作中的理念、方法和实践,并对边防部队如何构建和运行党务工作模式、组织架构以及工作流程等核心要素进行深入学习和分析。在充分学习和借鉴的基础上,该所结合实际情况,针对自身特点和需求,推进党务工作的创新与改进,构建具有奇乾派出所工作

特色的党务工作模式,不断开阔工作视野,提升专业能力。

模拟边境追逃演习,实战化训练强化警务技能。近日,奇乾派出所联合边防部队召开边境安全管理工作会议,探讨如何强化实战技能和应急反应能力,并制定详尽的模拟追逃演习方案,深入探讨演习的各项细节,共同敲定最终的执行计划。

演习的实施阶段,双方共同出动18名队员和2台车辆。演习模拟了两名“不法分子”试图在边境线附近越境逃跑的紧急情况,公安民警与边防官兵立即集结,并在现场形成联合处置小组,以高度协同的方式运作,采取了扇形包围策略,成功地将“不法分子”围困。在边防部队提供支援下,公

安民警迅速展开了抓捕行动,并成功拘捕了“不法分子”。此次演习不仅积累了应对此类紧急情况的宝贵经验,而且进一步加强了双方在联防联控方面的紧密协作,有效提升了边境固守能力。

军警联防联控巡逻策略的优化与执行。奇乾派出所与边防部队针对辖区安全态势和重点使命进行了详尽的策略对接和高效的部署,确保了涉林、涉边及关键区域的安全。实施过程中,双方采用了机动与徒步相结合的巡逻模式,对重点路口、河段和沟塘等地域进行重点巡视和布控,显著增强了警戒和打击犯罪的效果,为维护辖区社会的整体安定以及生态资源的保护提供了坚实保障。

(李振宇 付猛)

认真落实五项举措 实现工作良好开局

牙克石讯 内蒙古大兴安岭森林公安局库都尔分局以“开局就是冲刺”的干劲,坚持高位推、一体打、重点治、系统防、强化宣,坚持主动出击、打防结合、防范在先,攻坚化解各类风险隐患,大力开展涉野生动植物资源违法犯罪线索摸排工作,常态化开展矛盾纠纷排查化解,推动全年工作良好开局。

高位谋划,强化顶层设计。库都尔分局党委紧紧围绕工作目标,搭建了组织架构,成立了领导小组,制定了工作方案,明确牵头部门,压实工作责任,细化工作措施,确保专项行动落地见效,并明确人员职责分工,建立“周汇总、月通报、季度考核排名”工作制度,严格督导抓推进。该分局党委班子成员按照分工,深入所负责的部门抓督导、抓检查、抓落实、抓效果,确保各项措施落地落实。同时,该分局成立活动督导检查组,强化督导检查,发现问题及时督促整改,对工作情况进行通报,倒逼工作推进。

重拳打击,强化破案攻坚。该分局始终秉承“案件无大小、破案暖民心”的工作理念,集中精干警力对涉野生动植物资源违法犯罪案件的发案时间、地点等数据信息进行动态分析,主动串联侦查,集中开展攻坚,广辟线索来源,集中摸排清查,全面挤压违法犯罪生存空间。

严密防控,强化排查治理。该分局紧盯辖区林业单位、人流密集场所、加油站等重点部位,科学设置点、线、面巡防体系,构筑全方位立体巡防网,常态化开展“三见警”工作,落实屯警街面、动中备勤、网格巡控等措施,加强警民、警企、警保联动,强化街面巡逻盘查,着力构建社会治安动态巡查、防控体系,有效震慑了各类违法犯罪。深化“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,充分利用民警包片制度,发挥包片民警人熟、地熟、情况熟的优势,把公安工作触角延伸到辖区职工家庭、农牧点。

实战练兵,提升内在动力。该分局始终坚持严的主基调,严格落实从严管党治警主体责任和“一岗双责”责任制,强化警示教育,开展政治家访活动10余次,组织全体民警签订《民警严禁违规饮酒承诺书》《保密承诺书》。集中开展警务技能培训和实弹练兵活动,进一步锤炼队伍实战能力。

以宣促防,强化宣传攻势。该分局积极开展多角度、立体化、全方位的宣传活动,不断强化民警思想认识,努力营造良好舆论氛围。

(李洋)

关于G45大广高速赤承段新增一处固定测速设备的公告

为进一步维护G45大广高速赤承段通行秩序,加大对超速行为的整治力度,预防和减少道路交通事故的发生,促进广大车辆驾驶人安全文明出行,自治区公安厅交警总队高速公路二支队喀喇沁大队将在辖区沿线新增一处固定电子测速设备,对途经我大队辖区的车辆超速行

驶道路交通违法行为进行抓拍取证。

现将具体位置公布如下:

G45大广高速赤峰至承德方向909KM+800M处对时速超过100公里/小时的车辆进行测速抓拍取证。

经纬度:(东经118.719267,北纬41.929038)

此设备将于2024年4月5日8时正式启用,望广大车辆驾驶人朋友在途经本大队辖区时,严格遵守交通法规,安全文明驾驶,共建和谐道路交通环境。

内蒙古自治区公安厅交通管理局
高速公路二支队喀喇沁大队
2024年3月21日